

ПОДПИСКА В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ СВЯЗИ НА  
ПОЛГОДА И НА ЛЮБОЙ МЕСЯЦ ИНДЕКС 10412

№ 13(1269)

Выходит с февраля 1999 года

29 марта 2023 года

# КУРЬЕР

## Прионежья

16+

ВОЗРАСТНОЕ ОГРАНИЧЕНИЕ

«Курьер» в интернете  
[www.pleseck.ru](http://www.pleseck.ru)

+ТЕЛЕПРОГРАММА с 03.04 по 09.04

## СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!



Доброе день, дорогие друзья!

Планировали отправку на 21-е марта, а выехал Александр 20-го, т.к. с Архангельска погнали «УАЗ-буханку» и часть нашего груза находится в ней.

Отец Глеб благословил нас на седьмую поездку!

В этот раз мы вместе с вами очень оперативно отработали по заявкам отделений. Приобрели всё, начиная от фонариков и сапог до тепловизоров, генераторов и очков ночного видения.

Правильным, навер-

ное, было решение размещать полностью заявку. Кто-то принёс маскировочные сети, у кого-то ненужной оказалась бензопила и т.д. А собранные денежные средства целенаправленно ушли на приобретение технических средств.

Иногда люди сами хотят приобрести то или иное техническое средство. Для сведения всех по техническим средствам мы работаем напрямую с производителями. Это позволяет нам делать покупки без наценки. Производители

доставляют приобретённое за свой счет, производят при необходимости гарантийный ремонт, и очень часто в качестве презента поставляют нам какое-либо нужное изделие.

Пожарная часть ПЧ-46 приобрела 10 пар берцев, 6 фонариков, Коряпин Александр - сварочный аппарат, набор торцевых головок, Михаил Скрыльников, Денис Ильин и Сергей Коротеев доставили в штаб маскировочные сети, менеджеры магазина «Володей» приобрели 20 пар сапог 42-43 размеров, 10 дождевиков, Плесецкая ЦРБ и отделение стоматологии привезли продукты и гигиенические средства, из Савинского филиала Плесецкого техникума доставили продукты и свечи.

Всем огромное спасибо!

В Москве А. Гребневу передали квадрокоптер, два бронжилета и три тепловизора.

Вместе мы многое сможем!!!

Ежкова О.В.

### СЕМЬЯ ИЗ МИРНОГО КУПИЛА АВТОМОБИЛЬ ДЛЯ МОБИЛИЗОВАННЫХ СЕВЕРЯН В ЗОНЕ СВО

**Елена и Виталий уже не раз оказывали существенную финансовую помощь в целевых сборах для мобилизованных, находящихся в зоне проведения спецоперации. И вот теперь они на личные средства купили автомобиль "Нива". Машина на фронте дает возможность оперативно выполнять боевые задачи.**

Как рассказали в администрации Мирного, мобилизованные северяне вот уже несколько месяцев общаются с волонтерами сообщества "Мирный За Мир". Добровольцы работают по заявкам и объявляют сбор средств только на необходимые вещи. Например, маскировочные сети, генераторы, стройматериалы. В одном из разговоров бойцы сказали, что подразделению очень пригодился бы автомобиль, но они понимают, что это большие затраты.

Об этой беседе узнали Елена и Виталий. Они уже не раз оказывали существенную финансовую помощь в целевых сборах, вот и теперь сказали, что хотят и могут помочь. Подходящую машину нашли в Белгороде, с оформлением документов и доставкой транспорта к нашим бойцам помогли белгородские волонтеры. Сейчас автомобиль уже на передовой.

Узнав о поступке мирнинской семьи, глава города Юрий Сергеев пригласил супругов в администрацию и поблагодарил их за деятельную гражданскую позицию.

Кстати, факты проявления доброты и человеческого участия, подобные истории Елены и Виталия, в Мирном не такая уж большая редкость. Например, пожилые женщины жертвуют свои накопления в помощь нашим солдатам, постоянно участвуют в сборах и работники бюджетных учреждений - выделяют посильные суммы из заработной платы.

Регион 29

## ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ!



В ходе проведения специальной военной операции 13 марта 2023 года погиб наш земляк Волков Максим Николаевич. Максим отважно сражался и выполнял свой воинский долг, участвуя в проведении СВО на территории Украины, Донецкой и Луганской народных республик. Он проявил свое мужество и героизм, встав на защиту Родины. Так случилось, что он не вернулся живым.

Максим родился 19 марта 1985 г. в п. Савинский Плесецкого района. Там же окончил Савинскую среднюю школу №1. Затем учился в Савинском ПТУ-41 и получил специальность слесаря. С 21.06.2003 года по 24.06.2005 Максим был призван на срочную военную службу в Ленинградскую область Всеволожский район п. Лемболово п/о Васкелово в/ч 6716 стрелком.

Воспитывался в полной любящей семье. Был примером для своих младших братьев.

22 февраля этого года

Максим с супругой отметили 10 летний юбилей свадьбы. В браке у них двое дочерей.

Максим увлекался охотой и рыбалкой. Это была его стихия.

Друзья, которых у Максима было очень много, все кто его знал и любил, запомнят его жизнерадостным, добрым и позитивным. Был душой компании и всегда был готов прийти на помощь.

25 октября 2022 года был призван на военную службу по всеобщей мобилизации. Служил Максим в 7 роте 2 взвод «Стрелок-Санитар» с позывным «Андерсен».

Последний раз он звонил своим родным 7 марта 2023 года, перед тем как идти на передовую в бой.

Администрация Плесецкого муниципального округа, Плесецкого, Савинского территориального отдела, депутаты Плесецкого муниципального округа, Совет ветеранов, Боевое братство, Женсовет, жители поселка Савинский, выражают глубокое соболезнование родным и близким Максима Волкова.

Вечная память герою!

С прискорбием и огромным сожалением сообщаем о том, что при исполнении служебного долга в ходе специальной военной операции, проявив мужество и героизм, 20 марта 2023 года погиб наш земляк, **Парамонов Артур Сергеевич**.

Родился Артур 23 апреля 1983 года в село Конеево. До третьего класса обучался в Конеевской



школе, далее в Архангельской школе номер 28. В 2000 году окончил Конеевское ПУ-46 и получил специальность водителя.

В 2004 году женился, в браке двое детей сын и дочь. Был любящим отцом и примерным семьянином.

Проживал в с. Конеево занимался строительством и ремонтом домов и хоз построек. Человек с золотыми руками, жители села не раз обращались к нему за помощью.

7 октября 2022 года года был призван на военную службу по частичной мобилизации.

Администрация Плесецкого муниципального округа, Конеевского территориального отдела, депутаты Плесецкого муниципального округа, Совет ветеранов, Боевое братство, Женсовет, жители села Конеево, выражают глубокое соболезнование родным и близким Артура.

Вечная память герою!

А.А.Кузнецов,  
врио главы  
Плесецкого муниципально-  
пального округа

## Своих не бросаем!

Реквизиты благотворительного счета: Архангельское отделение № 8637 ПАО Сбербанк. Счет получателя 40817810004007486058 Корреспондентский счет 3010181010000000601 БИК 041117601 КПП 290102001 ИНН 7707083893

Ежкова Ольга Витальевна, тел.8-921-812-88-35

## СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА В АРХАНГЕЛЬСКЕ

С 16 по 19 марта в городе Архангельске прошёл Семинар - совещание партийного актива Северо-Западного Федерального округа. В семинаре приняли участие партийные делегации всех 11 регионов СЗФО. Мероприятие прошло под руководством Первого заместителя Председателя ЦК КПРФ Юрия Вячеславовича Афонина, также в работе семинара приняли участие Члены Президиума ЦК КПРФ.



Подобные встречи на Архангельской земле не проводились ни разу в новейшей истории партии. Это не только статусное мероприятие, но и событие, на котором делегаты смогли напрямую пообщаться, познакомиться с представителями ЦК КПРФ, с руководителями других региональных отделений КПРФ СЗФО.

Участники семинара совместно с членами Архангельского городского отделения КПРФ, и сторонниками партии приняли участие в возложении цветов к памятнику В.И. Ленину. В этот же день, вечером, в Доме офицеров была проведена встреча депутатов Государственной думы фракции КПРФ с жителями города Архангельска. Встреча с депутатами, можно сказать, прошла оживлённо. Было задано много вопросов, на которые были даны ответы, а некоторые вопросы требовали более тщательного разбирательства.

В Доме Коммерческого собрания (пр. Чумбарова-Лучинского, 38). 18 марта, был проведён семинар-совещание. Здание историческое - именно здесь в феврале 1918 года большевики провозгласили Советскую власть на Севере. В то время это здание стояло в другом месте, а на Чумбаровку его перенесли в

конце 80-х годов. Перед открытием семинара Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Афонин Юрий Вячеславович вручил партийные награды коммунистам и партийные билеты вновь принятым в партию товарищам. После вручения партийных билетов начался сам семинар. Семинар-совещание открыл первый секретарь регионального отделения КПРФ Гревцов Александр Викторович. В нём приняли участие все гости города. Среди выступавших - Ю.В. Афонин, Н.А. Останина, Г.П. Камнев, С.П. Обухов, С.Э. Аниховский, Н.Ю. Волков, Н.Н. Иванов, В.П. Исаков и др. Выступали секретари региональных отделений, было полезно услышать из первых уст, как живут другие регионы нашего СЗФО.

**Секретарь первичной партийной организации п. Савинский А.П. Танцюра**

## О СОЦИАЛЬНОЙ РАБОТЕ В МЕСТАХ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ

Приказом ФСИН России № 803 от 25 ноября 2022 года, 30 марта объявлен Днём социального работника уголовно-исполнительной системы Российской Федерации. В 2023 году социальные работники УИС впервые отметят свой профессиональный праздник.

Накануне празднования Дня социального работника УИС хотелось бы рассказать о деятельности сотрудников группы социальной защиты и учёта трудового стажа осужденных федерального казённого учреждения "Исправительная колония № 29 Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Архангельской области". В настоящее время в группе трудятся два старших специалиста и старший инспектор. Все сотрудники обладают профессиональными навыками, что позволяет качественно выполнять задачи и функции.

В своей работе для подготовки осужденных к освобождению сотрудники ГСЗ и УТСО тесно взаимодействуют с государственными и общественными организациями: Центром занятости населения, Межпоселенческой библиотекой, ОМС, ОВД, отделом ЗАГС, реабилитационными центрами, домами престарелых, домами ночного пребывания. Помимо этого, в ИК-29 к работе с осужденными в Школе подготовки к освобождению активно привлекаются представители Русской Православной церк-

ви. Регулярно протоиерей Антоний проводит духовно-нравственные беседы, торжественные литургии. Осужденным, которые не имеют родственников, церковный приход присылает посылки с предметами первой необходимости, помогает социальным работникам, да и в целом администрации ИК-29 в любых вопросах, касающихся работы с осужденными.

Один из ведущих специалистов в этой сфере деятельности - майор внутренней службы Суханова Ирина Геннадьевна старший инспектор ГСЗ и УТСО. На службу в УИС Ирина Геннадьевна пришла с 1 сентября 2005 года, в должности старшего специалиста с августа 2010 года. Пользуется заслуженным уважением и авторитетом у сотрудников и осужденных, активно принимает участие в общественной жизни учреждения. По итогам первого этапа смотр-конкурса профессионального мастерства среди специалистов по социальной работе исправительных учреждений УФСИН России по Архангельской области в 2021 году Ирина Геннадьевна стала бронзовым призером. За достигну-



тые высокие показатели в служебной деятельности поощрялась правами начальника УФСИН России по Архангельской области и учреждения. В марте этого года награждена почетной грамотой ФСИН России.

Деятельность специалистов по социальной работе учреждений УИС требует стойкости характера, честности и справедливости, способности к душевному участию, высочайшей ответственности, так как именно они обеспечивают важную задачу по ресоциализации осужденных, возвращению их к нормальной жизни.

Коллектив ФКУ ИК-29 поздравляет своих коллег с профессиональным праздником и желает достижения всех поставленных целей!

**Воложанинова Лариса**

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

**В ходе прокурорской проверки исправительной колонии № 29 выявлены факты необоснованного поощрения осужденных за добросовестное отношение к труду и выполнение норм выработки.**

Основанием для опротестования прокурором соответствующих приказов послужил тот факт, что осужденные не выполняли норму выработки, тогда как обратное указывалось администрацией ИК-29 в качестве единственного основания для поощрения. По итогам рассмотрения мер прокурорского реагирования поощрения исключены из характеризующих сведений спецконтингента.

**Старший помощник прокурора младший советник юстиции А.Л. Волков**

## ХАРИЗМА И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В минувшую субботу в поселке Североонежск состоялся конкурс "Лидер-2023", который благодаря участнику из Каргополя, получил статус межрайонного.

Этому событию предшествовала большая подготовка на местах. География конкурса включала Североонежск, Савинский, Конево и Каргополь. Участники были заявлены в трех возрастных группах, в общем диапазоне от одиннадцати до восемнадцати лет.

Торжественное открытие состоялось в десять часов утра. После этого стартовал первое испытание - "деловая самопрезентация". Большинство участников серьезно подготовилось к этому этапу, представив презентацию в формате "Power point" до десяти слайдов, как было заявлено в положении. Но некоторые участники отошли от этого, представив на суд жюри и зрителей, видеоролик, что противоречило правилам. По мнению других конкурсантов, это сказалось на итоговом распределении мест. Еще одним нюансом стало то, что при подготовке самопрезентации одна из участниц пользовалась помощью одного из членов жюри, что тоже вызвало обсуждения в зале.

Следующий этап - видеорассуждение. Каждому участнику за две минуты необходимо было порассуждать на одну из представленных тем: "Нужен ли лидер современному обществу" и "Лидер современности. Какой он?". Саша Бык занимается в студии "Свет" Дома детского творчества поселка Савинский. В своем выступлении она сделала акцент на том, что лидер помимо харизмы и ответственности должен быть коммуникабельным человеком.

- Представьте, если лидер не сможет сформулировать мысли, будет "бекать" и "мекать", - говорит она.

А еще лидер не должен бояться журналистов.

Помимо Саши студия "Свет" делегировала на конкурс Яну Попову, Настю Куряткову и Полину Кемову. Больше участников было только от поселка Североонежск.

- У меня было небольшое волнение, особенно перед презентацией, - говорит Настя Куряткова, - Даже, когда я сидела в зале и слушала собственное рассуждение, то сильно переживала. Я внимательно прослушала всех участников и рада, что ребята понимают, что быть лидером - большая ответственность.

Полная свобода действий - главное себя показать и зарекомендовать. Этап "Я и моя команда" приковал внимание всех, кто находился в зале. Ребята представили целую палитру выступлений: от сказки "Репка" и танцевального флешмоба до видеороликов со скетчами и поэтическими произведениями. Да и группы поддержки у участников были весьма солидными по количеству.

Четвертый конкурс - "Импровизация". Два предмета на выбор, при помощи которых необходимо было придумать игру. Оригинальных идей было достаточно много. Некоторые из них вызвали смех в зале.

После обеда начались мастер-классы. А потом -

решающий и волнительный момент - оглашение результатов конкурса.

В категории 11-13 лет победила Полина Данилова из Каргополя. Второе место у Арины Солодягиной, "бронза" досталась Анастасии Курятковой. Кроме того, Полина по жребию получила путевку в лагерь "Буревестник".

В категории 14-16 лет победу одержала Софья Кокарева из Конево, в категории 17-18 - североонежец Владислав Брагин.

Были отмечены благодарностями все педагоги, подготовившие победителей, призеров и участников конкурса. А всех собравшихся порадовала своими выступлениями рок-группа "Новые горизонты".

**Михаил Сухоруков**



ПОНЕДЕЛЬНИК 3 апреля

\*Инфоканал\*

00.00Текстовая информация 16+
\*ПЕРВЫЙ\*

05.00"Доброе утро" (16+)
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00Новости (16+)
09.20"Антифейк" (16+)
09.55"Жить здорово!" (16+)

\*РОССИЯ 1\*

05.00, 09.30"Утро России" (16+)
09.00, 14.30, 21.05Вести. Местное время (16+)

\*МАТЧ ТВ\*

05.30"Наши иностранцы" (12+)
06.00, 14.25"Спортивный век" (12+)
06.30"Магия большого спорта" (12+)

\*НТВ\*

06.30"Утро. Самое лучшее" (16+)
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35"Сегодня" (16+)

\*Петербург-5\*

05.00, 09.00, 13.00, 17.30Известия (16+)
05.25, 09.30Т/с «Чужой район» (16+)

(16+)
03.45Т/с «Посредник» (16+)
\*РОССИЯ К\*

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 19.30, 23.45Новости культуры (12+)
06.35"Пешком..." (12+)
07.05Невский ковчег. Теория невозможного (12+)

\*ОТР\*

05.30Д/ф «Книжные аллеи. Адреса и строки» (12+)
06.00Х/ф «Полеты во сне и наяву» (12+)

\*ТВ Центр\*

05.55Перерыв в вешании (12+)
06.00"Настраение» (0+)
08.15"Большое кино" (12+)

\*Рен ТВ\*

05.00, 18.00, 02.10"Самые шокирующие гипотезы" (16+)
06.00"С бодрым утром!" (16+)

11.00"Как устроен мир" (16+)
12.00, 16.00, 19.00"12" (16+)

\*СТС\*

05.20Мультфильмы (0+)
06.00, 05.50"Ералаш" (0+)
07.00M/с «Лунтик» (0+)

\*ДОМАШНИЙ\*

06.30, 04.55"По делам несовершеннолетних" (16+)
08.20"Давай разведемся!" (16+)

\*ТВ-3\*

06.00, 09.15"Утренние гадания" (16+)
09.15, 05.45Мультфильмы (0+)
09.30, 16.50Т/с «Слепая» (16+)

\*ПЯТНИЦА\*

05.00M/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)
05.20M/ф «Белка и стрелка. Карибская тайна» (12+)

\*ЗВЕЗДА\*

05.20Т/с «Синдром шахматиста» (16+)
07.00"Сегодня утром" (12+)

легенды» (12+)
\*МИР\*

05.00Т/с «Метод Фрейда» (16+)
08.20Х/ф «Старика-разбойника» (0+)
10.00, 13.00, 16.00, 18.30Новости (16+)

\*ТНТ\*

05.00"Открытый микрофон" (16+)
07.00, 06.35"Однажды в России. Спецдайджест" (16+)

\*Регион 29\*

05.15Вне зоны. Программа о путешествиях 16+
05.30Мультварики. Мультсериал 0+

\*Чел\*

05.00"Идеальный ужин" (16+)
06.00"Анекдоты" (16+)
08.10"100500" (16+)

\*ДОМ КИНО\*

05.00Х/ф «Один вдох» (12+)
06.00M/с «Три кота» (6+)

\*Ю\*

05.30M/ф «Маша и медведь» (0+)
09.25, 20.00Т/с «Клон» (16+)

\*Мосфильм\*

05.30Х/ф «Любимая женщина механика Гаврилова» (12+)
06.45Х/ф «Старика-разбойника» (6+)

\*НН КИНО\*

05.50Х/ф «Выпускной» (18+)
07.40Х/ф «Белый снег» (6+)

\*Чел\*

05.00"Идеальный ужин" (16+)
06.00"Анекдоты" (16+)
08.10"100500" (16+)

\*ДОМ КИНО\*

06.15Х/ф «Пиксели» (12+)
08.10Х/ф «Джуманджи» (6+)

\*ДОМ КИНО\*

05.00Х/ф «Один вдох» (12+)
06.00M/с «Три кота» (6+)

\*Ю\*

05.30M/ф «Маша и медведь» (0+)
09.25, 20.00Т/с «Клон» (16+)

15.20Х/ф «Гуляй, Вася! Свидание на Бали» (16+)

\*Время\*

05.00"На ночь глядя" (16+)
05.40"Наедине со всеми" (16+)

\*БелРос\*

06.00, 07.00, 08.00, 09.00, 12.00, 15.00, 16.00, 18.00, 19.00, 21.00, 00.00, 03.00, 05.00"Союзинформ" (12+)

\*КИНОКОМЕДИЯ\*

06.15Х/ф «Пиксели» (12+)
08.10Х/ф «Джуманджи» (6+)

\*Родное кино\*

07.10Х/ф «Блеф» (16+)
09.20Т/с «Вариант «Омега» (16+)

\*Феникс+кино\*

07.00Т/с «Всегда говори Всегда 7» (16+)

\*Суббота\*

05.00, 06.10, 07.20, 10.40, 11.40, 12.10, 12.30, 13.40, 14.35, 14.50, 16.00M/ф «Маша и медведь» (0+)

ОСЗН ИНФОРМИРУЕТ

Дополнительное ежемесячное пособие на ребенка

Дополнительное ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается одному из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей), являющемуся получателем ежемесячного пособия на ребенка в отношении двух и более детей, при наличии у такого родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) гражданства Российской Федерации.

Данное пособие назначается и выплачивается в соответствии с областным законом от 05.12.2016 № 496-30-ОЗ "О социальной поддержке семей, воспитываю-

щих детей, в Архангельской области" и Положением о порядке назначения и выплаты социальных пособий гражданам, имеющим детей в Архангельской области, утвержденном постановлением Правительства Архангельской области от 30.12.2016 № 575-пп.

Заявитель вправе обратиться за назначением и выплатой ежемесячного пособия на ребенка, дополнительно ежемесячного пособия на ребенка путем подачи единого заявления о назначении и выплате социальных пособий на ребенка или отдель-

ных заявлений о назначении и выплате отдельных пособий.

Пособие назначается сроком на один год, исчисляемый с первого числа месяца обращения граждан, имеющих детей, в государственное учреждение. В течение последнего календарного месяца, в котором выплачивается пособие, гражданин представляет в государственное учреждение новые документы (копии документов).

Размер дополнительного ежемесячного пособия на ребенка с 1 января 2023 года составляет 164,87 рублей.

Подать заявления и необ-

ходимые документы возможно следующими способами:

- единый портал государственных и муниципальных услуг gosuslugi.ru;

- региональный портал государственных и муниципальных услуг Архангельской области gosuslugi29.ru;

- интерактивный портал социальной защиты населения Архангельской области;

- через МФЦ;

- лично в отделении соцзащиты по адресу: ул. Партизанская, д. 25/34, пос. Плесецк или почтовым отправлением.

Более подробную информацию можно получить на сайте Соцзащита29.рф или по телефону 8(81832) 71615.

Ведущий эксперт ОСЗН по Плесецкому району Пулина Ю.Н.

ЗАПУСК РАКЕТЫ

С космодрома Плесецк запустили ракету-носитель "Союз-2.1а".

Пуск ракеты с космическим аппаратом в интересах Минобороны РФ прошёл 23 марта, в 09:40

С государственного испытательного космодрома Министерства обороны Российской Федерации (космодром "Плесецк") в Архангельской области боевыми расчетами космических войск ВКС был про-

ведён пуск ракеты-носителя среднего класса "Союз-2.1а" с космическим аппаратом (КА) в интересах Минобороны России, сообщали в пресс-службе ведомства.

Напомним, что в конце 2022 года, с космодрома Плесецк запустили сразу два спутника с космическими аппаратами для Минобороны РФ - пуски прошли в конце ноября и в начале декабря. Ещё ранее пуск прошёл второго ноября - тогда ракета "Союз-2.1б" вывела на орбиту аппарат "Космос-2563".

Правда Севера

Жизнь – это трагедия, если рассматривать её вблизи. И комедия, если смотреть на неё издалека. Чарли Чаплин.









СУББОТА 8 апреля

\*Инфоканал\* 08.00, 10.00, 14.00, 16.00, 19.30, 22.00

\*ПЕРВЫЙ\*

05.20 Подкаст. Лаб «Легкие деньги» (16+)

\*РОССИЯ 1\*

05.00\*Утро России. Суббота» (16+)

\*МАТЧ ТВ\*

05.00Смешанные единоборства. UFC (16+)

\*НТВ\*

05.05\*Жди меня» (12+)

\*Петербург-5\*

05.00Т/с «Такая работа-2» (16+)

(16+) \*РОССИЯ К\* 06.30\*Библейский сюжет» (12+)

\*ОТР\*

06.00, 14.05\*Большая страна» (12+)

\*ТВ Центр\*

05.25\*Олег и Лев Борисовы. В тени родного брата» (12+)

\*Рен ТВ\*

05.00\*Самые шокирующие гипотезы» (16+)

01.50Х/ф «Девять ярдов» (16+)

\*ДОМАШНИЙ\*

06.15\*6 кадров» (16+)

\*ТВ-3\*

05.00\*Властители». «Анна Иоанновна. Заговоренная на одиночество» (16+)

\*ПЯТНИЦА\*

05.00М/ф «Ну, погоди! Каникулы» (0+)

\*ЗВЕЗДА\*

05.20Д/с «Сделано в СССР» (12+)

курс «Звезда-2023». Отборочный тур (6+)

\*МИР\*

05.00Т/с «Школа выживания от одинокой женщины с тремя детьми в условиях кризиса» (12+)

\*ТНТ\*

05.20\*Открытый микрофон» (16+)

\*Регион 29\*

05.15Мой муж - режиссер. Д/ф 12+

23.10708-й на связи 16+

\*Мосфильм\*

05.45Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь» (12+)

\*НН КИНО\*

07.20Х/ф «Шугалай 2» (16+)

\*Че!\*

06.00\*Утилизатор 4» (16+)

\*КИНОКОМЕДИЯ\*

06.35Х/ф «Дедушка нелегкого поведения» (6+)

\*ДОМ КИНО\*

05.00Х/ф «Волшебник» (12+)

\*Ю\*

05.20, 08.55М/ф «Маша и медведь» (0+)

10.00\*Гуру кухни» (16+)

\*Русский иллюзион\*

06.10Х/ф «Пять новостей» (16+)

\*Время\*

05.00\*На ночь глядя» (16+)

\*БелРос\*

05.45\*Символы эпохи. Стенгазеты» (12+)

\*Феникс кино\*

08.00, 16.00Т/с «Даша Васильева. Любительница частного сыска-3. Фильм 3» (16+)

\*Суббота\*

05.55, 12.10М/ф «Машины сказки» (0+)

ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Теперь собственники могут лишиться недвижимого имущества за нарушение прав соседей

Вступил в силу Федеральный закон от 21.12.2021 № 430-ФЗ "О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации", который несёт в себе изменения гражданского законодательства.

Итак, в Гражданском кодексе появились две новые главы: 141 - "Недвижимые вещи" и 287 - "Право собственности и другие вещные права на здания, сооружения, объекты незавершенного строительства, помещения и машино-места".

ление помещений и регламентирует варианты их юридического образования. А вот режим "санкций" за нецелевое использование содержится в статье 287.

Основополагающая цитата такова (ст. 287.4, п. 1): "Собственник помещения, владеет, пользуется и распоряжается принадлежащими ему помещением, в соответствии с их назначением. Собственник помещения не вправе использовать их способами, которые нарушают права и охраняемые законом интересы собственников иных помещений, находящихся

ся в тех же зданиях, сооружениях".

В этой же статье (п. 3) еще раз подтверждается, что в жилом помещении (частном доме, квартире) не допускается делать ничего, кроме собственно "проживания граждан", без перевода этого помещения в разряд нежилых.

Санкции наступают (ст. 287.7), если "собственник помещения использует его не по назначению, систематически нарушает права и интересы соседей либо бесхозяйственно содержит по-

мещение, допуская его разрушение". Тогда государственная или муниципальная орган могут: предупредить собственника о необходимости устранить нарушения.

После объявления предупреждения, если собственник продолжает пользоваться помещением не по назначению (нарушает права и интересы соседей), либо без уважительной причины не производит необходимый ремонт, суд по исковому заявлению уполномоченного государственного органа или органа местного самоуправления может принять решение о продаже с публичных торгов такого помещения с выплатой собственнику выкупных от продажи средств за вычетом расходов на исполнение судебного решения.

Таким образом, у государства появилась возможность принудительно выкупать как жилые, так и нежилые помещения в случае их нецелевого использования. Данное правило распространяется на квартиры, дома, гаражи, офисы и дачные участки, машино-места.

Право собственности хоть и является абсолют-

ным вещным правом, но имеет пределы ограничения. Пользуясь своим правом, нельзя затрагивать права и законные интересы других лиц, нарушать их права или препятствовать их использованию.

Помощник прокурора Плесецкого района Хахов А.А.

НА САЙТЕ PLESECK.RU «ЖКХ-КВИТКИ + СЧЕТЧИКИ» В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ СУТОК ВЫ МОЖЕТЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ ПОДАТЬ ПОКАЗАНИЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРИБОРОВ УЧЁТА





## ПЛЕСЕЦКИЕ ТЕННИСИСТЫ ВНОВЬ НА ПЬЕДЕСТАЛЕ

Я поняла, почему я спешу на соревнования по теннису. Это своего рода релаксация. Наблюдая за игроками, которые стараются отбить ракеткой маленький теннисный мячик, который то плавно, то реактивно перекашивает сетку стола, а звук ударов этого мяча, не знаю почему, но меня успокаивает, тогда приходит ощущение некоего удовлетворения и спокойствия. Я, безусловно, патриот своего поселка и своей команды и мечтаю и желаю, что бы везде и всегда североонежцы были впереди, но я настолько часто бываю на соревнованиях по различным видам спорта, что порой порог моих впечатлений зашкаливает, и тогда я решила - просто наслаждаться игрой спортсменов. И очередную порцию радости я получила благодаря 57-м Беломорским Играм по настольному теннису, именно наш главный зал ФОКа стал местом притяжения теннисистов.

Семь команд из 7 районов Архангельской области боролись за титул победителя, за звание называться районом, где главенствует теннис. Онежский и Каргопольский, Шенкурский и Няндомский, Устьянский и Вельский районы и наш Плесецкий округ выставили свои команды, в состав которых вошли по четыре лучших теннисиста. Наш Плесецкий округ представляли Казарян Сос, Лысенко Юлия, Анатолий Коптелов и Алина Дობродеева.

Как всегда, судейскую бригаду возглавляла Елена Евгеньевна Щукина, поэтому всё, как и прежде, было выверено и организовано на высоком уровне, не было и бессмысленных пауз. Специальные бортики сэкономили время и силы игрокам, не позволяя мячам закатиться, куда им вздумается. Был организован и обед в кафе "Синегория", и чайный стол в фойе ФОКа, так что на протяжении турнира, который длился более 5-ти часов в течение двух дней, у спортсменов была возможность перекусить и пообедать.

Запомнился и торжественный выход спортсменов, где каждая команда высоко несла название своего района, затем приветственные слова и звучал Гимн нашей страны, а затем сигнал судьи оповестил о начале теннисных баталий, которые продолжались два дня, наполненные острой бескомпромиссной

борьбой. Первый день команды соревновались за звание победительницы, второй день был предоставлен теннисистам, которые играли сами за себя, проявляя своё мастерство и азарт, волю к победе и профессионализм...

Я пообщалась со спортсменами, предпочтение и абсолютное уважение Владимиру Евграфовичу Жуковскому из Няндомы.

Владимир Евграфович занимается настольным теннисом более полувека, и сегодня в возрасте далеко за семьдесят - бодр, активен и ничуть не уступает своим соперникам.

Наблюдая за теннисистами на различных турнирах, да и сегодня глядя на спортсменов, - делится впечатлениями Владимир Жуковский, - я вам так скажу - теннис живет и движется вперед. 7 команд - это здорово. Играть неплохо, есть за кого "поболеть", я рад этому.

У нас в Вельском районе настольный теннис востребован, - включается в разговор Дмитрий Биккнин, - мы участвуем везде и всюду, где возможно, правда, не всегда в победителях "ходим", но мы не огорчаемся - еще не вечер, будет и у нас праздник. А ваш Североонежск - классный поселок. Люди хорошие, посёлок красивый, ФОК хороший. Приглашайте, обязательно приедем.

Более 70 участников по круговой системе, так что игр много и одна не похожая на другую. В зале витает острый дух борьбы, но атмосфера дружбы и доверия. Так что было, на что посмотреть и за кого поболеть. Азарт, резкие молниеносные подачи, контратаки, искренняя радость и... неподдельное разочарование. Однако изменить привычную расстановку мест

на пьедестале не удалось, как и прежде, как ни старались теннисисты других районов потеснить Плесецкий округ, наши спортсмены им этого не позволили.

Турнирная таблица распределилась следующим образом. Обладателем третьего места стала команда Вельского района, на вторую ступеньку пьедестала поднялась команда Устьянского района, а ПОБЕДИТЕЛЕМ 57-х Беломорских Игр стала команда Плесецкого округа. В личных играх среди мужчин победил Сос Казарян (Плесецкий округ), диплом за второе место увёз в свой родной Вельский район Дмитрий Биккнин, третьим стал Алексей Лобанов из Североонежска. Среди женщин не было равных теннисисткам из Плесецкого округа, они и заняли все ступеньки пьедестала - Лысенко Юлия - первая, вторая - Алина Дობродеева и третья в команде победителей Ольга Кулакова.

Наша команда, команда "Арена 12" под умелым, профессиональным руководством тренера всех времен и народов Елены Щукиной - многие годы в лидерах области по настольному теннису. - гордо заявляет Сос Казарян, который сегодня является лидером команды Плесецкого округа, - сегодня мы на голову выше всех спортсменов, и это не просто так. Это бесконечные тренировки, выезды на турниры и соревнования, где накапливается профессионализм и техника игры, это слаженность команды, плечо друга и много чего надо, чтобы быть на протяжении многих лет победителем.

Что ж, нашей команде всё это удаётся, так что пусть и дальше так будет. Новые победы, новые кубки, новые звания, новые награды.

Лидия Алешина



Свой 75-летний юбилей отмечает тренер из поселка Савинский Владимир Алексеевич Попов.

## ТРЕНЕР

Он является уроженцем села Шангалы Устьянского района. В далеком 1973 году Попов стал работать методистом по спорту и физкультуре СМТ №7. Параллельно этому он окончил заочно факультет физвоспитания Ярославского государственного педагогического института.

Команда лыжников треста №7 была лучшей среди производственных коллективов до 1977 года. В эти годы поселок Савинский становится центром лыжного спорта в Плесецком районе благодаря энтузиазму талантливого лыжника, тренера и организатора многих спортивных соревнований по лыжам.

В 1973 году, организовав лыжную секцию в тресте №7, команда заняла первое место в районных соревнованиях. Летом 1973 г. подготовлена лыжная трасса в поселке Кривозёрко, где позднее проходили районные и областные лыжные соревнования.

Осенью 1973 году им же была организована лыжная секция для школьников. За 1973-1974 годы школьники показали хорошие результаты в личных и командных зачётах. По результатам выступления школьников в 1975 году в поселке Савинский был открыт филиал ДЮСШ по лыжам.

С 1976 года он работал старшим тренером-руководителем Савинского филиала Плесецкой ДЮСШ. Им подготовлены десятки лыжников - первокурсников, которые успешно защищали честь стройтреста №7, савинских средних №1 и №2 школ, в целом поселка Савинский на районных и областных лыжных соревнованиях.

В филиале вместе с ним работали В.Н.Хватаев, тренеры - совместители В.Я.Истомин, В.И.Грязов, Н.С.Аннин (с 1979 года) и С.Л.Каргалов (с 1981 года).

Александр Дрючин, руководитель ДЮСШ:

- Тридцать три года Владимир Алексеевич отдал делу воспитания подрастающего поколения, привития любви к лыжному спорту. Все началось для него в 1975 году. Тогда в



Плесецке организовали детскую спортивную школу. Ему как молодому талантливому человеку предложили возглавить отделение лыжного спорта в поселке Савинский. Сказано - сделано, Владимир Алексеевич, закатав рука, приступил к работе. Ему пришлось обустроить лыжную базу, прорубать новые трассы, покупать инвентарь, оборудование, организовывать учебный процесс. Он человек контактный, у него много друзей. Под его руководством с помощью энтузиастов и сочувствующих заработало отделение лыжного спорта. Стали появляться хорошие качественные воспитанники, о которых услышала не только наша область, но и Россия. Благодаря Владимиру Алексеевичу, его напористости, его умению найти подход к детям, очень большое количество детей желало заниматься в секции лыжного спорта. Все его достижения не прошли незамеченными. Немногие у нас в районе могут похвастаться званием "Отличник физической культуры". Хотелось бы отметить Валентину Константиновну - супругу, помощника, советчика.

Ольга Каламаева, ученица В.А.Попова:  
- Он был моим тренером в свое время (улыбается). Он работал в Савинской школе, а Владимир Палыч Филипповский работал в Североонежской школе. Мы очень часто выезжали вместе с ним на

соревнования. В принципе, мы с детства с ним знакомы. Потом мне довелось с ним вместе работать. Мы с ним дружим по жизни, когда встречаемся - обнимаемся. По моему мнению, Владимир Алексеевич очень добрый, гостеприимный, смелый, очень любит детей.

За заслуги в развитии спорта среди молодежи Владимир Алексеевич неоднократно награждался почетными грамотами районного и областного комитетов по физкультуре и спорту.

В сентябре 1995 года он получил знак "Отличник физической культуры и спорта". В данное время Владимир Алексеевич не охладил к спорту, его регулярно можно видеть на лыжных соревнованиях в качестве болельщика.

А на снимке к статье мы видим нынешнего юбиляра под номером 42. А следом за ним под №39 никто иной как депутат Плесецкого округа Виталий Бондарь. Ну а если вы узнаете того, кто выступает под №41 можете сообщить автору этого материала.

Ольга Каламаева и Александр Дрючин поздравляли юбиляра и пожелали здоровья, радости, благополучия и всех благ. Наша газета, конечно же, присоединяется ко всем пожеланиям. И не остались в стороне ученики.

Михаил Сухоруков,  
при участии  
Савинского  
краеведческого музея

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОПИЙ КЛЮЧЕЙ  
ДЛЯ ЛЮБЫХ ЗАМКОВ  
БЫСТРО, НЕДОРОГО, КАЧЕСТВЕННО.  
П.СЕВЕРООНЕЖСК, 3мкр, дом 8  
П.САВИНСКИЙ, СКЦ «Мир» 2 этаж.**

**РАЙОННЫЙ СОВЕТ  
ВETERANОВ СЕРДЕЧНО  
ПОЗДРАВЛЯЕТ ИМЕНИННИКОВ**



**Ивановну** (30 марта)(у. Поча) - труженика тыла, награжденного медалями

**САВИНСКИЙ  
Бойко Нину Александровну** (30 марта) - труженика тыла

**СЕВЕРООНЕЖСК  
Чекалову Нину Николаевну** (30 марта) - ветерана труда

**Соловьеву Эрику Рудольфовну** (04 апреля) - ветерана труда

**Чиникину Надежду Федоровну** (04 апреля) - ветерана ФСИН

**ОБОЗЕРСКИЙ  
Баканову Зинаиду Денисовну** (04 апреля) - ветерана милиции

**КОНЕВО  
Пилицина Владимира Николаевича** (05 апреля) - ветерана лесной отрасли

**ОКСОВСКИЙ  
Горюнову Татьяну Алексеевну** (04 апреля) - ветерана труда

**Кучумова Виталия Ивановича** (05 апреля) - труженика тыла

**ЛИПАКОВО  
Минт Петра Карловича** (04 апреля) - ветерана труда

**ФЕДОВО  
Дьячкову Валентину Ивановну** (01 апреля) - ветерана - педагога

**БОГДАНОВО  
Смирнову Татьяну Николаевну** (04 апреля) - ветерана труда

**ПЛЕСЕЦК  
Савина Алексея Степановича** (30 марта) - лидера местной КПРФ, очень хорошего мужика и моего друга

**Глуцескую Ирину Георгиевну** (30 марта) - ветерана труда

**Пулину Валентину Игнатьевну** (30 марта) - ветерана труда

**Чистякову Александру Ивановну** (30 марта) - ветерана труда

**Веснина Геннадия Валентиновича** (31 марта) - ветерана труда

**Кустову Марину Николаевну** (01 апреля) - народного умельца

**Неледову Елену Николаевну** (01 апреля) - ветерана медицины

**Дубасову Галину Федоровну** (01 апреля) - ветерана труда

**Горбанева Валерия Анатольевна** (01 апреля) - ветерана труда

**Храпова Алексея Васильевича** (02 апреля) - ветерана лесной отрасли

**Строгую Музу Васильевну** (04 апреля) - ветерана - педагога

**Голубкова Александра Валентиновича** (04 апреля) - ветерана - автомобилиста, героя-ракеты и просто хорошего мужика, многодетного отца

**МИРНЫЙ  
Жорник Ирину Алексеевну** (03 апреля) - ветерана энергетике и очень хорошую женщину

**ВЕРШИННО  
Чистякову Александру**



мегафон: 8-921-089-59-10  
билайн: 8-960-006-41-83  
теле2: 8-900-918-00-44

**РАСПИСАНИЕ СЛУЖБ  
в православном храме  
вмч Пантелеймона  
п.Североонежск**

**30 марта - 10.00** - Часы с чтением Евангелия **16.00** - Покаянный канон Андрея Критского. Чтение жития преподобной Марии Египетской.

**31 марта - 10.00** - Часы с чтением Евангелия

**1 апреля - 17.00** - Всенощное бдение

**2 апреля - 8.40** - Часы. Божественная литургия.

**ХРАМ ОТКРЫТ ЕЖЕДНЕВНО с 9.00 до 14.00**

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**

Объявления, статьи вы можете отправить на сайте [www.pleseck.ru](http://www.pleseck.ru), а также по электронной почте [kp\\_sever@mail.ru](mailto:kp_sever@mail.ru), или при помощи SMS-сообщения (объявление) на тел. **+7-921-29-06-095**

**ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!**

**5 апреля 2023г. в 19.00 в СДЦ п.Североонежск состоится собрание дачников СОР "Горняк".**

Повестка дня:

1. Подключение дачных участков к электроэнергии
2. Информация по ООО "ЭКОИНТЕГРАТОРУ".
3. Вопрос о ликвидации СОР "Горняк".

**ФОТОПАПКИ ФОТОКНИГИ  
для выпускников  
ДЕТСКИХ САДОВ И ШКОЛ.**

**ТЕЛ. 8-921-48-39-700**

**О МИНИ-ФУТБОЛЕ**

В Плесеце прошли матчи Спартакиады школьных спортивных клубов среди обучающихся образовательных организаций по мини-футболу.

В возрастной категории 2004-2007 годов рождения первенствовала команда "Лидер" из Новодвинска. Ребята из города бумажников одержали три победы, в том числе и над плесецким "Олимпом" (2:1). Второе место в турнире досталось команде "5:0", представляющей столицу Поморья. "Бронза" у плесетчан, которые одержали только одну победу, взяв верх над аутсайдером - командой "Емца" из Холмогорского округа.

Лучшим вратарем соревнований был признан Егор Сиворгринов из Новодвинска, лучшим игроком - Максим Корельский из Архангельска.

В дивизионном этапе в категории 2018-2011 годов рождения победу одержала команда "Олимп", победившая виноградовский "Вымпел" (3:2) и сыгравшая вничью с холмогорским "Темпом" (1:1). Матвей Высовень стал лучшим игроком турнира, а холмогорец Сергей Рынцев - лучшим голкипером.

*Подготовил Михаил Сухоруков*

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ПРОДАМ**

**3-ком.квартиру по адресу:** п. Североонежск, 1 мкр., дом 5. Прямая продажа. Квартира освобождена. Цена договорная. Тел. 8-906-280-53-63

**Земельный участок** в СОР "Горняк". Цена договорная. Тел. 8-911-599-74-16

**Литые диски на 17**, вылет 35, разболтовка 5. Тел. +7-921-

671-60-16 в любое время

**Новый Охотничий рюкзак** фирмы **акватик-46**. Тел. +7-921-671-60-16

**Швейную электромашинку**. Тел. 8-921-679-10-56

**КУПЛЮ**

**2-комнатную квартиру в п. Североонежск**, в 1/4 (2,3 этаж). Тел. 8-953-931-63-16

**Ресурсоснабжающая организация ООО "ЖКХ Савинский" информирует о том, что в период весеннего паводка употребление воды рекомендовано только в кипяченом виде.**

**БЛАГОДАРИМ!**

Уважаемые Североонежцы! Семьи Савченко и Вольяниковых выражают искренние слова благодарности тем, кто пришел разделить горечь утраты, оказал моральную поддержку и помог в организации похорон **Савченко Валерия Иосифовича**. Спасибо за сочувствие и теплые слова.

**Более 200 жителей Архангельской области и НАО получили электронные сертификаты на технические средства реабилитации с начала года**

В 2023 году в Отделение Социального фонда России по Архангельской области НАО за электронными сертификатами на технические средства реабилитации обратились 219 северян с инвалидностью, которым было оформлено 462 сертификата.

Чаще всего северяне используют сертификаты для приобретения ортопедической обуви, подгузников и впитывающих пеленок, кресел-колясок, тростей и костылей. На данный момент в регионе более 10% граждан с инвалидностью обеспечиваются средствами реабилитации с помощью электронного сертификата. Обратиться за его оформлением можно через портал "Госуслуг" или в клиентскую службу Социального фонда по Архангельской области и НАО.

Для получения электронного сертификата необходима карта платежной системы "МИР" на имя инвалида. На нее привязываются целевые средства для приобретения конкретного изделия, прописанного в индивидуальной программе реабилитации и абилитации (ИПРА). Деньги резервируются на карте, но не перечисляются, а при оплате поступают напрямую продавцу. Покупку можно совершить даже не выходя из дома: достаточно подать заявление на портале "Госуслуг", а потом оплатить сертификатом выбранный товар на сайте поставщика.

*Пресс-служба ОСФР по Архангельской области и НАО*

**Льготы на услуги ЖКХ, о которых вы могли не знать**

*Многие категории граждан могут претендовать на льготы ЖКУ, чтобы сохранить семейный бюджет.*

**Льготы для многодетных семей.**

Минимальный размер скидки на оплату воды, света и газа — 30%.

Для семей с десятью и более детьми льгота составляет 50%.

**Льготы для семей с низким доходом.**

Если коммунальные платежи превышают 22% от всего бюджета семьи, то можно получить льготу.

В разных регионах показатель может быть ниже. Например, в Москве расходы на ЖКХ не могут составлять более 10% бюджета семьи.

**Льготы военнослужащим.**

Военнослужащие и их семьи могут получить скидку 50% по месту прописки. Такая же льгота положена солдатам-срочникам.

**Скидка для пожилых людей.**

Пенсионеры от 70 до 79 лет могут платить только 50% взноса на капремонт, с 80 лет они вправе вообще не платить взносы.

Скидка 50% также предоставляется ветеранам труда, инвалидам I и II группы, инвалидам войны.

*По материалам интернет-источников*

**1, 8, 15, 22 апреля (по субботам)**  
продажа кур молодок 4-5 месяцев и несущек белые, рыжие, цветные, привитые, с гарантией

Самодед (рынок)-9.20.  
Обозерский (рынок)-9.50.  
Емца (рынок)-11.10.  
Савинский (старый рынок)-11.50.  
Шелекса (у кафе)-12.10.  
Плесецк (рынок у ЖД вокзала)-12.50.  
Оксовский (маг. у переезда)-13.40.  
Североонежск (рынок)-14.00.  
Федово (рынок)-15.00.  
Конево (рынок)-15.50.

8-921-067-86-50

Группа в контакте: Куры(Молодняк/Несущки)Куры35.РФ

**В ООО «ФОТОН» (магазин «ДЕВЧАТА») п.Североонежск можно приобрести вязаные ковры ручной работы, а также плетеные корзинки, грибной сезон - он все равно придет!**

## НОВОСТИ СКАМЕЕК И СОЦСЕТЕЙ

### В Плесецком округе пьяная женщина попыталась зарезать своего мужа на кладбище

Против 38-летней местной жительницы возбуждено уголовное дело - её обвинили в покушении на убийство

Пресс-служба регионального управления СУСК сообщает, что вечером 22 марта 2023 года на кладбище в деревне Самково пьяная подозреваемая поспорилась с 44-летним мужем и несколько раз ударила его ножом в шею.

Благодаря тому, что потерпевший убежал и ему своевременно оказана медицинская помощь, он остался жив. В настоящее время мужчина прооперирован и находится в больнице.

На допросе женщина свою вину признала частично и рассказала следователю, что ранее сожитель неоднократно применял к ней физическую силу. По дороге на кладбище она ударила его ножом.

По делу проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Допрашиваются свидетели по делу, назначена судебно-медицинская экспертиза. Будет проверена версия подозреваемой о противоправном поведении потерпевшего.

Расследование продолжается.

*Правда Севера*

### Драка за пульт от телевизора в Североонежске чуть не закончилась убийством

44-летний житель поселка нанес четыре ножевых ранения своему 22-летнему гостю, сейчас он находится в больнице

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Архангельской области и НАО возбуждено уголовное дело в отношении ранее привлекавшегося к уголовной ответственности за преступления против собственности 44-летнего жителя поселка Североонежск, подозреваемого в совершении преступления - покушение на убийство.

По версии следствия, 19 марта 2023 года вечером в квартире дома в поселке Североонежск в процессе совместного употребления спиртных напитков и возникшего конфликта подозреваемый нанес личную неприязни нанес не менее 4 ударов ножом по телу 22-летнему гостю. Благодаря оперативному вмешательству сотрудников ОМВД России "Плесецкий", которые прибыли по вызову соседей, и своевременно оказанной скорой медицинской помощи потерпевший остался жив. Он прооперирован и находится в больнице.

Задержанный на месте преступления подозреваем-

ый свою вину признал частично и пояснил следователю, что конфликт с гостем произошел из-за разных предпочтений при просмотре телевизионных каналов. Между ними произошла потасовка из-за пульта ТВ, они упали на пол и в какой-то момент он ударил потерпевшего ножом.

В настоящее время проводятся следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Допрашиваются свидетели по делу, назначены экспертизы. Изъяты орудия преступления.

Следствие будет ходатайствовать перед судом об избрании в отношении задержанного меры пресечения в виде заключения под стражу.

Дело принято к производству следственным отделом ЗАТО г. Мирный Следственного управления СК РФ по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, сообщает пресс-служба ведомства.

*Правда Севера*

### Как получить стаж для пенсии без официального трудоустройства?

Для граждан, которые не набирают определенное число лет стажа и пенсионных баллов, назначается минимальный размер пенсионных выплат.

Как увеличить стаж для пенсии, в случае неофициального трудоустройства:

Можно добровольно отчислять средства в фонд. Чтобы уплачивать их, необходимо подать заявление в СоцФонд.

Периодичность уплаты взносов человек определяет самостоятельно.

Можно ухаживать за нетрудоспособными гражданами.

Официально оформить уход за: лицами в возрасте старше 80 лет, инвалидами первой группы, детьми-инвалидами.

Можно оформить уход за ребенком до 1,5 лет. За каждого ребенка начисляются баллы за год:  
- за первого ребенка - 1,8 баллов;  
- за второго ребенка - 3,6 баллов;  
- за третьего и четвертого - 5,4 баллов.

### В апреле пенсионеры получают дополнительную выплату

Выплата приурочена к 78 годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Размер выплаты: 10 000 рублей.

Какие категории граждан получают выплату?  
— Ветераны, участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним категории граждан.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

### С 1 марта 2023 года начали действовать новые правила дорожного движения

Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.10.2022 № 1769 внесены изменения и дополнения в Постановление Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 "О правилах дорожного движения".

Так, введен новый термин для обозначения электросамокатов, гироскутеров и иных аналогичных средств - "средство индивидуальной мобильности". Для таких средств установлена максимальная скорость передвижения - до 25 км/ч, а также введены специальные дорожные знаки для регулирования такого дви-

жения ("Движение лиц на средствах индивидуальной мобильности запрещено").

При этом, если движение лица, использующего для передвижения средство индивидуальной мобильности, создает помехи пешеходам, то такое лицо обязано спешиться или снизить скорость до скорости движения пешеходов.

Данные правила не распространяются на обычные самокаты и роликовые коньки.

Постановление вступило в силу с 01.03.2023.

*Помощник прокурора Плесецкого района Шарикова В.С.*

Ушла из жизни ветеран совхоза «Савинский» **Воронцова Александра Ильинична**. Ветераны совхоза соболезнуют родным и близким Александры Ильиничны и скорбят вместе с ними.

Совет ветеранов Плесецкого района выражает глубокие соболезнования родным и близким в связи со смертью ветерана труда **Полуэктовой Лидии Павловны** (Лужма). Скорбим вместе с вами.

### 1 апреля - Суббота Акафиста. Похвала Богородице

Служба этой недели носит название Похвала Пресвятой Богородицы, потому что Церковь в этот день "восписует похвальное пение" Владычице, в память трехкратного избавления царствующего града Константинополя от нападения врагов, всеобщим Её заступлением. Акафистом с благодарением за бывшее избавление от врагов, Церковь соединяет моление ко Пресвятой Богородице об освобождении и нас от всяких бед, взирая на Матерь Божию, как Заступницу и Ходатаицу, чьим содействием православные побеждают всех врагов, видимых и невидимых. Святая Церковь говорит нам, что как Божией Матерью Бог явился к нам в мир, так каждый из нас может прийти к Богу через Нёе, через Её ходатайство.



### 2 апреля - неделя 5-я Великого поста. Преподобной Марии Египетской.

Преподобная Мария Египетская - одна из самых великих святых за всю историю христианства. Не много подвижников удостоены особой чести семидневного покаяния в покаянное время Великого поста перед Пасхой. И среди них только одна женщина - Преподобная Мария. Необычна её жизнь, необычен и путь её обращения к Богу, исключителен её духовный подвиг и его плоды. Её житие на Руси было одним из любимых домашних чтений, а во время Великого Поста оно ещё и целиком прочитывалось в Церкви. С чем это связано? Судьба Марии Египетской - один из самых глубоких примеров покаяния и одновременно напоминание о неиссякаемой любви Бога к человеку.

Жизнь Марии Египетской, прежде великой грешницы, должна служить, по мысли церковной, для всех кающихся примером истинного покаяния и убеждать в неизреченном милосердии Божиим к грешникам. В житии повествуется о том, что преподобная Мария, до своего обращения к Богу, вела настолько непотребную жизнь, что однажды даже не смогла войти в храм - Бог не допускал её. При этом Божия Матерь, изображённая на иконе над входом в храм, отвернулась от Марии в свидетельстве её нечистоты. Глубоко прочувствовав свои грехи, Мария ушла в палестинскую пустыню и трудом покаяния достигла высоты святости.

### 3 апреля - память преподобного Серафима Вырицкого (31.03.1866 - 3.04.1949)

В летописи деяний современных подвижников благочестия совершенно особое место занимают подвиги святого преподобного Серафима Вырицкого. Благочестивейший православный мирянин, по послушанию приготавливавший себя к монашеской жизни под руководством опытных духовных наставников в течение сорока лет; инок-исповедник, принявший монашеский постриг в годы открытых гоне-

ний и всего за шесть лет прошедший путь от послушника-пономаря до духовника крупнейшей в России обители, под окормлением которого находился целый ряд выдающихся иерархов Русской Православной Церкви; великий старец, который на деле исполнил святоотеческий завет: "Стяжи дух мирен, и тогда тысячи душ спасутся около тебя...", - вот основные этапы жизненного пути святого Серафима Вырицкого.

Время старческого служения вырицкого подвижника пришлось на период кровавого богоборчества, Великой Отечественной войны, послевоенной разрухи и возрождения.

С началом Великой Отечественной войны старец стал совершать ежедневно подвиги моления на камне. К тому времени болезнь очень сильно его ослабила. К месту моления его вели под руки, а иногда просто несли. Молился о. Серафим столько, насколько хватало сил - иногда час, иногда два, а порою и несколько часов кряду. Отдавал себя всецело, без остатка - это был воистину вопль к Богу! И все эти годы отец Серафим самой своей жизнью свидетельствовал о Христе, внося неизмеримый вклад в сохранение Православия как основы основ существования русского народа, приводя ко спасению неисчислимо количество душ.

Старец иеросхимонах Серафим отошел к Вечности 3 апреля 1949 г. "Приходите ко мне на могилку, как к живому, разговаривайте, как с живым, и я всегда помогу вам", - многим говорил в свое время вырицкий старец.

### Стерплю и это ради Иисуса Христа!

Какое бы ни постигло тебя огорчение, какая бы ни случилась тебе неприятность, ты скажи: "Стерплю и это для Иисуса Христа!" Только скажи, и тебе будет легче. Ибо имя Иисуса Христа сильно. При нём все неприятности утихают, бесы исчезают. Утихнут и твои досады, успокоится и твоё малодушие, когда ты будешь повторять сладчайшее имя Его.

*Преподобный Антоний Оптинский*

Совет ветеранов Плесецкого района выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью труженика тыла **Капустиной Александры Александровны** (Вершинино). Скорбим вместе с вами.

Выражаем искренние соболезнования родным и близким в связи с уходом в мир иной труженицы тыла, ветерана труда **Капустиной Александры Александровны**. Доброго, трудолюбивого человека, прожившего 94 года. Скорбим вместе с родными об утрате, разделяем ваше горе в часы скорби. Пусть светлая память об Александре Александровне останется в наших сердцах.

*Губина З.Д., Коренева Г.А., Губина Н.В., Артемьева С.А., Подосенова Т.В., Лоскутова А.И., Березина Н.В.*

За содержание частных объявлений редакция ответственности не несет!

Курьер Прионежья  
www.pleseck.ru

За содержание статей несут ответственность их авторы!

Газета зарегистрирована в Беломорском Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия.

Регистрационный номер - ПИ № ФСЗ-0707

Материалы, помеченные знаком \*, реклама печатаются на платной основе.

Учредитель - ООО «Кабельные сети».

Издатель - ООО «Кабельные сети».

Адрес редакции и издателя: п.Североонежск Плесецкого р-на Архангельской обл. 3 мкр., д. 8

Гл.редактор: **Бухарин И.А.** (тел.+7-921-29-06-095).

e-mail:

kp\_sever@mail.ru

Цена свободная

Индекс 10412

Отпечатано: ООО «Типография «Премьер», адрес: г.Вологда, ул.Элеваторная, дом 37-А, тел/факс 8(8172) 216-399

28.03.2023, 15.00. факс 28.03.2023, 15.00.

Тираж 1150 экз. Заказ № 588